

# 法国外长来访佐科维争取加强合作 承认我国的中心地位 签署印法行动计划



**(本报讯) 印尼位居印太地区中心位置, 是法国在该地区更深入参与外交战略的核心工作。 印尼也利用这一点来优化在欧洲的外交。**

在与澳大利亚的战略防御协议破裂两个月后, 随着“美澳联盟”的出现, 法国正在加强在印太地区的参与。 法国欧洲事务和外交部长 Jean-Yves Le Drian 于周三 (2021年11月24日) 访问雅加达, 这表明印尼在法国的印太战略中的地位非常重要。

自新冠疫情以来,

总统佐科维在周二和周三首次访问东南苏拉威西期间, 在雅加达待了两天, 在独立宫接待了法国外长 Le Drian。 法国外长还分别与外交部长 雷特诺举行了双边会晤, 并会见了国防部长普拉博沃 和海洋事务和投资统筹部长卢胡特。

明年, 印尼和法国都将取得战略地位: 印尼担任20国集团主席, 法国担任欧洲理事会主席。“我同意我们明年将加强沟通。 印尼将担任20国集团主席, 法国将担任欧盟主席,”

总统佐科维告诉 Le Drian。 10月底, 佐科维总统和法国总统马克龙在意大利罗马举行的20国集团峰会间隙会晤时提到了两国加强印太合作。“印尼是主要参与者, 而不仅仅是合作伙伴,” 马克龙当时用印度尼西亚语在推特上谈

到了印太地区的合作。

在澳大利亚、英国和美国 (AUKUS) 联盟成立两个月后, 法国增加了在印度太平洋地区的

参与度, 印尼的地位是法国战略的核心。 9月15日, 该联盟被法国判定为“背后捅刀子”。

通过该联盟, 澳大

利亚取消了与法国的柴油潜艇合同, 并选择了来自美国和英国的核潜艇。 印尼批评 AUKUS 担心在该地区引发军备竞赛。(莉丽)

## 国家研究创新局举办电动汽车展 推动电动车加速投资发展 实现减排目标 (下)

### 政府鼓励合作

研究与创新局负责人汉托戈 (Laksana Tri Handoko) 强调, 该局旨在帮助各部委和机构以及商业参与者以最少的投资进入研究活动。 他还保证与商业参与者的研究合作不会给任何一方带来负担。

事实上, 研究与创新局欢迎所有研究设施到实验室免费共享。 但是, 如果研究合作取得成果, 则合作方应共享版权 (财产权)。“共享产权后,

可以重新办理许可证。 我们将把许可证的一部分或至少60%作为国家非税收收入 (PNBP) 返还给国家, 另外40%将返还给发明者,” 他说。

出席电动汽车展开幕式的总统府参谋长 Moeldoko 补充说, 电动汽车的发展有望成为印尼技术和汽车行业的一次重大飞跃。 尽管不是第一个开发商, 但据信印尼成为世界电动汽车行业的主要参与者还为时不晚。 通过良好的路线图, 印尼

被认为具有强大的竞争力。 在开发电动汽车方面, Moeldoko 承认, 到目前为止, 上下游行业都面临着许多挑战。 电池、电机、电动汽车基础设施等配套产业的发展需要高投资。 该组件尚未在印尼广泛开发。

“电动车展览是激励研究人员立即关注电动汽车领域研究进展的努力之一。 如果我们协作部署我们的能力, 我们可以确保我们不会落后。” (莉丽)

## 【每日一习话】

# 构建更为紧密的中国—东盟命运共同体



习近平: 让我们把人民对美好生活的向往放在心头, 把维护和平、促进发展的时代使命扛在肩上, 携手前行, 接续奋斗, 构建更为紧密的中国—东盟命运共同体, 共创更加繁

荣美好的地区和世界!

这段话出自2021年11月22日习近平在中国—东盟建立对话关系30周年纪念峰会上的讲话。

三十而立开新篇, 休戚与共话未来。从对话到全面战略伙伴关系, 作为中国与东盟关系的新定位, 表明双方开始建立面向未来、领域更宽、层级更高的友好合作伙伴关系。构建中国—东盟命运共同

体, 无疑将为双方在维护地区安全稳定、推动全球经济发展、促进文明交流互鉴等方面, 为全球区域合作提供新典范、打造新样板, 是人类命运共同体理念在东亚大地的真实写照与生动实践。三十载守望相助, 友邻情历久弥坚。长期以来, 中国与东盟在政治安全领域, 尊重彼此发展道路与核心利益, 围绕双方共同关切, 以真诚沟通增进理解互信, 以求同存异处

置意见分歧, 排除域外强权势力干扰, 有效维护了南海局势稳定; 在经济贸易领域, 随着“一带一路”倡议与东盟发展规划的深度接轨, 以及《区域全面经济伙伴关系协定》的顺利签署与即将生效, 双方经贸往来日益频繁, 并成功实现了彼此互为最大贸易伙伴的历史性跨越; 在社会人文领域, 双方以互派留学生和结对友好城市的方式深化彼此文化交流, 更是在

抗击新冠肺炎疫情时相互扶持、施以援手、携手共进, 以实际行动生动诠释了山水相连的友好情谊。

历史潮流滚滚向前, 开放融通人心所向。面对世界百年未有之大变局, 站在新的历史起点, 在人类命运共同体理念的指引下, 中国东盟全面战略伙伴关系在未来前行的道路上必将更加行稳致远。(完)

中新网